

手把手带教 助力医技提升创新

市中区人民医院主办学术研讨会和医技手把手培训班

■实习生 陈梓涵 记者 戴余乐 文/图



会议现场

8月4日至5日,由市中区人民医院主办的国家级继续教育项目《泌尿外科微创高新技术学术研讨会》暨“大禹刀手把手培训班第二期”“瑞派软镜手把手培训班第三期”在乐召开。来自全国各地的泌尿外科领域专家、教授,相关学科医务人员参加会议。

临床分享助学术发展

近年来,随着医学技术发展,以微创技术为代表的现代泌尿外科有了突飞猛进的发展。如何共享前沿成果、促进学术和研究领域进步,成为了我国泌尿外科界同仁共同关注的话题。

医科大学附属医院等医院泌尿外科的专家教授,专题分享了泌尿外科最新研究成果及知识,探讨泌尿外科前沿学术理念及技术。他们精彩的演讲及病例分享,让参会人员进一步提高了对泌尿外科腹腔镜手术的认识,为泌尿外科腹腔镜手术的临床诊治工作提供了新思路、新方法,为未来的科研工作指明了方向。

会上,专家学者们还针对临床热点问题现场展开讨论与交流,参会人员良好、热烈的氛围中,互相学习、互相交流、分享经验。

现场演示“刀尖艺术”

会议期间,还安排了手术演示。由浙江大学医学院附属第一医院泌尿外科主任谢立平,乐山市市中区人民医院泌尿外科主任刘聪,献上“刀尖上的艺术盛宴”。两位专家分别展示了“大禹刀前列腺汽化剝除术+腹腔镜组织粉碎术”“头端可弯曲负压鞘联合超脉冲光纤钬激光肾结石输尿管软镜碎石术”在临床诊疗中的应用优势,并针对手术过程中的难点、要点进行重点剖析和讲解,现场解答同行提出的相关问题。

为给年轻医生充分的学习及展示空间,大会还精心安排了大禹刀、瑞派输尿管软镜手把手培训和手把手带教。导师从诊疗思路、操作规范、手术技术等维度对参训学员进行考核,并颁发证书。

“通过专家课题分享、现场实操演示以及培训带教等环节,为大家提供了难得的学习和交流机会,对

学科发展起到了积极推动作用。”参会人员纷纷表示。

据市中区人民医院院长王晓锋介绍,该医院一直以来高度重视技术的传承,形成了良好的“老、中、青”三代的人才梯队培养。此次会议旨在搭建中国泌尿外科医师展示才华、相互交流的学术平台,让医务人员在活跃且轻松的气氛中交流成果、分享经验,既增进了泌尿外科诊疗知识的共享,也提升了泌尿外科领域的学术氛围。下一步,该院将继续加大科技创新投入,在医疗科技道路上不断探索,助力健康乐山建设,为地区百姓健康作出更大贡献。



健康视点

健康

健康生活事业部总监:程和平

新闻热线:13981393110

邮箱:2008hepingy@163.com

夏季洪水退后 当心霉菌过敏性哮喘发病

据新华社北京电(记者 田晓航)近日,我国京津冀等地遭遇严重暴雨洪涝灾害。专家提醒,夏季暴雨和洪水过后,霉菌容易大量繁殖,应警惕霉菌过敏性哮喘发病。

“夏天里,当暴雨带来大量积水或房屋被洪水浸泡时,居住环境里的湿度和温度,再加上充足的有机物滋养,非常适宜霉菌生长。”北京协和医院变态反应科主任医师关凯说,有过敏史的人群吸入一定量霉菌孢子或菌丝,就可能诱发霉菌过敏性哮喘,且随着霉菌浓度升高、吸入量增多,病症会逐渐加重;没有过敏史的人群也应警惕因逐步吸入大量霉菌导致霉菌过敏性哮喘突然发病。

关凯说,一旦过敏性哮喘急性发作,应尽快前往医院急诊治疗以控制症状,并查明过敏原。如果过敏原明确为霉菌,就要加强针对霉菌的环境控制,从而减少对霉菌的吸入。若居住环境里的霉菌仍然难以彻底清除,症状没有好转,可以选择进行脱敏治疗。

专家建议,如果家具等室内物品遭洪水浸泡,要尽快进行充分烘干,并使用具有除霉菌功效的清洁剂等,以尽可能清除霉菌;同时,要及时扔掉被霉菌严重污染的物品。此外,使用新风系统或空气净化器能够帮助降低室内空气霉菌过敏原含量;还可将室内涂抹的密封胶等换成不易发霉的替代材料。

中国医师协会变态反应医师分会会长尹佳还提醒,暴雨洪水过后,霉菌、尘螨、蟑螂等生物的繁殖都有可能引起过敏甚至哮喘发病,对此,医生和患者均应给予足够重视。

快乐一点 无限乐山

下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯

乐山市卫生健康委员会

乐山市健康教育协会

乐山日报·健康周刊

技术支持单位

- 乐山市人民医院 急救:2119310 急救:2119328 仁爱济世 精诚行医
- 乐山市中医医院 院办:2441183 急救:2446120 倾心为病人 德技求双馨
- 乐山市妇幼保健院 院办:6268111 仁心仁术 呵护生命
- 乐山市精神卫生中心 心理健康咨询:5868866 仁爱 至善 笃诚 求精
- 乐山市市中区人民医院 急救:2121999 厚德诚信 精医创新
- 乐山市市中区肿瘤医院 急救:2600241 敬慎 精诚 守正 弥新
- 乐山友谊医院 健康热线:2555120 仁爱·精诚·责任

扬帆梦想 医路启航

市人民医院举办二〇二三年住培专培学员入院教育

本报讯(记者 戴余乐)为落实国家住院医师规范化培训入院教育最新要求,7月17日—8月5日,乐山市人民医院开展了为期3周的2023级住培/专培学员入院教育,进一步促进规培学员明确培训目标及要求、熟悉培训基地环境,为进入临床培训做好全面准备。

此次培训主要围绕培训基地介绍、住培政策与管理、临床基本实践规范与流程、医学人文素养、专业理论知识、基本技能操作、综合能力提升等内容,采取线上线下相结合的方式,由市人民医院专业师资队伍,以专题讲座、实践演练、自主学习、参观体验、拓展训练、理论和技能操作考核等方式开展培训。2周的现场讲座、1周的“大医精诚APP”线上学习及临床环境熟悉,为学员们带来了内容丰富、形式多样的入院教育,让学员们思考领悟以后3年的培训目标和行动路径。

此外,为丰富培训内容,市人民医院还以“医路风雨长险阻 吾辈昂首踏歌行”为主题,开展了班级文化团建活动,通过破冰热身、合力建塔、群龙取水、急速60秒、抢滩登陆、挑战NO.1、动力圈等,让学员认识彼此,增进友谊,领悟团队合作的力量、克服困难的决心、达成目标的勇气、锻炼体魄、磨砺心智。

“我们一定向前辈及优秀学长学习,珍惜时光、珍惜医院提供的住培平台和机会,刻苦磨砺,努力成为合格的临床医师。”参训学员夏欣芮说。



我市举行妇幼健康项目技能竞赛

本报讯(记者 严俊铭 文/图)日前,乐山市2023年卫生健康职业技能竞赛(妇幼健康项目)在市妇幼保健院举行。此次竞赛由市卫生健康委、市人力资源社会保障局、市总工会、市妇联主办,市妇幼保健院、市医学会承办,市人民医院协办,旨在全面提升我市妇幼健康服务质量和水平,进一步巩固妇幼健康服务的工作成果,强化妇幼健康服务医师的个人综合服务能力。

本次竞赛参赛选手由各县(市、区)卫生健康部门和市直属医疗保健机构选拔出的64名优秀选手组成,评委组由市内三级医院相关专家组成。竞赛项目分为危重孕产妇救治、危重新生儿救治、宫颈癌防治和0—6岁儿童眼保健四个项目,均采用理论考试和技能考核两个部分进行。各参赛选手按照比赛规则,沉着冷静应对,展示出扎实的专业功底和操作技能。

本次妇幼健康职业技能竞赛的举办,充分展现了我市广大妇幼健康工作者钻研业务、勤练技能、爱岗敬业的精神风貌和良好社会形象,达到了以赛为抓手,开展岗位练兵,切实提高妇幼健康服务水平和质量的目的,对全面提升我市危重孕产妇及新生儿救治、宫颈癌防治和儿童眼保健水平起到了积极的推动作用。据悉,此次竞赛选拔出的优秀选手将代表我市参加省级竞赛。

溺水警钟时常鸣 安全时刻记心中

